



ДИРЕКТОР «ЛЕНКОМА»
МАРК ВАРШАВЕР: «МЫ ДОЛЖНЫ ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ СВОИМ ИСКУССТВОМ»

Читайте 7-ю стр.

WWW.MK.RU
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

МК

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

№43 (29.232)

понедельник
11
марта 2024

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

КРИСТИНА ОРБАНАЙТЕ В РОССИИ ОКАЗАЛАСЬ НЕ У ДЕЛ

Певицу исключили из праздничного концерта в Кремле

Читайте 8-ю стр.

ЮРИЙ ГАГАРИН: ИСПЫТАНИЕ СЛАВОЙ



Историк рассказал о неизвестных фактах из жизни первого космонавта Земли

Как однажды Юрий Гагарин отвернулся от английской принцессы, как готовился к облету Луны — эти и другие страницы из биографии первого космонавта Земли до последнего времени не были хорошо известны общественности. И вообще весь послевоенный период, включая его

зарубежные поездки, нуждается в более тщательном осмыслении и освещении. В канун 90-летия со дня рождения Гагарина, отмечаемого 9 марта, мы обратились за помощью к историку космонавтики Антону Первушину.

Читайте 5-ю стр.

КАРАНТИН ПО БЕШЕНСТВУ: ИГРА В РУССКУЮ РУЛЕТКУ

Эксперт рассказал обо всех нюансах возможности заразиться смертельным вирусом

В 27 регионах России в этом году был введен карантин по бешенству, было зафиксировано более 80 случаев заражения домашних животных этим смертельным вирусом. Два эпизода произошли в Подмосковье. Один в Люберцах, другой — в Одинцовском городском округе. И там, и там животные погибли. После этого в социальных сетях поднялась паника. Люди интересуются, как обезопасить себя и своих питомцев. Многие

жалуются, что из продажи пропали западные вакцины для животных, а отечественным владельцам доверяют. О том, какова на самом деле сейчас эпидемиологическая ситуация с бешенством в Подмосковье, «МК» попросил рассказать Владислава СКОРОХОДОВА, члена Международного общества по изучению инфекционных болезней у животных-компаньонов.

Читайте 6-ю стр.

ВО ВНЕЗАПНОЙ СМЕРТИ ЦИРКАЧКИ ЛОЖНО ОБВИНИЛИ ДИЕТУ

Три версии гибели 22-летней цирковой артистки после выступления в Большом московском цирке на Вернадского обсуждают ее друзья и знакомые. При этом самые близкие люди отвергают первоначально высказанные предположения о том, что погибшая Влада Морозова замучила себя диетами.



Как уже писал «МК», трагедия случилась в субботу, в день премьеры нового циркового шоу. Первый спектакль, который состоялся в дневное время, эквилибристка отработала блестяще, а после вечернего выхода резко почувствовала себя плохо. Зайдя за кулисы, она упала в обморок. Ее коллеги немедленно вызвали «скорую», и прибывшие медики больше часа колдовали над несчастной, запуская ей сердце. Потом девушку увезли в больницу, где Влада скончалась, не приходя в сознание.

Как только стало известно о несчастье, хейтеры обвинили саму гимнастку в неестественной худобе и предположили, что она страдала анорексией. Однако близкие друзья девушки утверждают, что это не так. Им известно, что она принимала пищевые добавки, однако они никак не влияли на

ЖИВОДЕР ВЫБРОСИЛ В ОКНО КОТА ПОСЛЕ УЛЬТИМАТУМА ЖЕНЬ

На глазах у двоих панынков расправился на днях с котом 23-летний житель Люберец, поссорившись с гражданкой. Чтобы не поднимать руку на женщину, изрядно выпивший сожитель растерзал кота и выбросил его с третьего этажа.

Как стало известно «МК», случай жестокой расправы произошел в одном из домов на Медынской улице в столице. Гражданин с утра пораньше по обыкновению начал пить пиво, и его 30-летняя пассия решила поставить благоверному ультиматум: либо я, либо алкоголь. Мужчина разозлился и захотел выместить злость на одном из 11 котиков, которые находились в квартире. Его сожительница занимается перепродажей, у нее в квартире всегда много усадебных животных, а алкоголь свалился за самого беззащитного. Дело в том, что его привезла на

передержку жительница Таджикистана, а потом просто исчезла и перестала платить. По факту животное стало обременительным для пары, но женщина уже не хотела его никому отдавать, привязавшись к коту. Садист же обошелся с несчастным как с тряпкой: бил его о стол и о стены, а потом выбросил в окно. Все это произошло на глазах двоих сыновей женщины — 10 и 9 лет. Младший сын даже убежал к соседям прятаться — они и вызвали полицию.

ЧЕЛОВЕК ДОКАЗАЛ ЖИВОТНЫМ СПРАВЕДЛИВОСТЬ ПРАВИЛА «ХОЧЕШЬ ЖИТЬ — УМЕЙ ВЕРТЕТЬСЯ»

Любопытное открытие сделали ученые международного консорциума, который провел исследование 150 европейских лугов и пастбищ. Ученые из восьми стран пришли к выводу, что чем интенсивнее человек осваивает экосистемы, тем чаще в таких системах фауну представляют сравнительно мелкие и энергичные животные.

Как сообщили в Институте проблем экологии и эволюции имени А.Н.Северцова РАН, представлявшем в консорциуме Россию, доказать это удалось благодаря масштабной научной работе. Специалисты исследовали растения, летучих мышей, птиц, летающих и других наземных и почвенных беспозвоночных. Они измерили их по самым разным параметрам (длина, вес, подвижность, скорость и тип размножения, интенсивность дыхания). И пришли к выводу, что в тех экосистемах, в которые человек меньше

вмешивался (то есть там, где продолжают существовать ненарушенные сообщества), животные крупнее, менее подвижны, медленнее размножаются, да и с другими физиологическими проявлениями у них, по сравнению с соседями в более освоенных людьми территориях, дела обстоят не очень хорошо.

И наоборот — на интенсивно используемых лугах и пастбищах живут более субтильные (с пониженной биомассой), но при этом куда более энергичные представители фауны, которые быстрее реагируют на раздражители, лучше бегают, летают или ползают (в зависимости от вида), а также размножаются. Это позволяет им выживать и сопротивляться полной деградации в их стремительно меняющемся мире.

Таким образом, ученые пришли к парадоксальному выводу: антропогенное воздействие на экосистемы может способствовать сохранению этих экосистем.



БЫТЬ «ДАЛЬНОБОЕМ» НЕКРАСИВО?

Исследование РАН показало причины нехватки водителей грузовиков

Почти 70% российских грузовых автоперевозчиков сообщили о нехватке водителей кадров — таковы результаты исследования, проведенного академическим институтом в феврале этого года. Шоферы-дальнобойщики стареют, а смены им в достаточном количестве нет прежде всего из-за

тяжелых трудовых условий. Нынешние зарплаты не слишком мотивируют садиться за баранку на фоне кочевого образа жизни, показало исследование. Частично удерживает дальнобойщиков и как можно выйти из положения, выяснял «МК».

Читайте 3-ю стр.

ЕВРОПА СПОТКНУЛАСЬ О САНКЦИИ

Экономика еврозоны будет в минусе, а России — в плюсе

Еврозона в 2024 году покажет «отрицательный рост» на уровне -0,1% ВВП. Такой прогноз опубликовала британская компания Oxford Economics. При этом крупнейшие страны Европы — Германия и Великобритания — закончат текущий год с еще более слабыми результатами: -0,2% и -0,4% соответственно. Объем ВВП Франции также снизится до -0,2%, а Финляндия и Эстония могут и вовсе просесть сразу на 1,5%. При

этом российская экономика, по данным МВФ, в этом году может достичь роста в 2,6%. И это при том, что она находится под жестким прессингом западных санкций. Но получается, что те, кто накладывает эти санкции, страдают от них больше, чем наша страна. Объяснить этот парадокс «МК» попросил ведущего эксперта Центра политических технологий Никиту Масленникова.

Читайте 2-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Вадим ПОЭГЛИ

МАКРОН И ЕГО ДРЕССИРОВАННЫЕ ЛИМИТРОФЫ

Итак, весь вечер на арене Макрон. Прекрасная, кстати, кличка для коверного клоуна: Макрон. Похоже на Карандаш. И не весь вечер, а уже дней десять как. 8 марта в Лигу прибыл министр иностранных дел Франции Стефан Сежурне. На его встрече с президентами прибалтийских республик (как латентный латыш я вас заверяю, что ни перечислять, ни тем более запоминать их фамилии не имеет смысла) присутствовал также глава внешнеполитического ведомства Украины Дмитрий Кулеба. Речь якобы шла о том, что иностранные войска могли бы помочь Киеву в таких областях, как разминирование территорий.

Уже с начала марта президент Макрон пробует на публике свою новую репризу про ввод войск НАТО на Украину. Зрители обычно плюются и отворачиваются. Еще бы. Под сомнительным лозунгом «Пускай боится Путин, а не мы» французский клоун пытается переформатировать СВО в полномасштабную войну с ядерными ударами и последующей зимой.

Читайте 3-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Юрий ТАВРОВСКИЙ,
инитанст, востоковед

ПАРТИЯ ПОБЕДЫ

Читайте 3-ю стр.

21 ДЕНЬ ДО ОКОНЧАНИЯ ДОСРОЧНОЙ ПОДПИСКИ НА «МК»!

Подробности на 8-й стр.

telegram:@mk_srochno



ЖИТЕЛЯМ БАРВИХИ ПОСТРОЯТ ЭЛИТНУЮ ВЕЛОТРАССУ

Самый престижный и один из самых дорогих веломаршрутов организовуют на территории Одинцовского городского округа. Трасса будет не слишком протяженной — около шести километров, но потратят на нее 11 миллионов рублей.

Как стало известно «МК», благоустроенная велотрасса должна пройти от станции Раздоры, через станцию Барвиха до деревни Жуковка. Стартовать можно будет в парке «Раздолье», возле которого находятся станция Раздоры и одноименная деревня, затем дорога будет вести к железнодорожному переезду. Дальше,

вплоть до поселка дачного хозяйства Жуковка, путь велосипедистов пройдет рядом с железнодорожными путями. Затем они смогут свернуть на север, в сторону Подушкинского леса — крупнейшего лесного массива, который огибает Барвиха с юго-запада. Завершится маршрут у ближайшей пикниковой площадки, расположенной на берегу ручья, впадающего в местную речку Саминку.

НАРКОДИЛЕР ОТВОЕВАЛ У ФЕМИДЫ ОДИН ДЕНЬ ЗАКЛЮЧЕНИЯ

Редкую настойчивость проявил заключенный, осужденный за попытку сбыта крупной партии наркотиков. Ради того чтобы покинуть колонию раньше, он дошел до Верховного суда. Но срок ему сносили всего на один день.

История началась в 2017 году в городе Нягань Ханты-Мансийского автономного округа — Югры. Как установило следствие, в период с 25 января по 9 марта мужчина с сообщниками пытался сбыть крупную партию наркотиков. 9 марта он был задержан и вскоре предстал перед судом. Первоначально его также обвиняли в попытке

отмыывания денег, по двум статьям он получил 7 лет 11 месяцев лишения строгого режима. Время, проведенное под стражей до вынесения приговора, было засчитано в срок отбывания наказания. Няганца такое решение суда не удовлетворило, он подал на апелляцию, а затем обратился и в Кассационный суд. В результате обвинение в отмыывании денег с него сняли, снизив наказание до 7 лет, но мужчина по-прежнему считал наказание несправедливым. Дело в том, что суд посчитал, что задержан он был не 9, а 10 марта. Это произошло из-за того, что 9 марта его задержали за совершение административного правонарушения, но уже 10 марта его обвинили в уголовном преступлении, за которое он в результате и был осужден. Учитывая это, суд принял решение считать первым днем наказания именно 10 марта. Это не давало осужденному покоя, поэтому мужчина решил не останавливаться на достигнутом в кассационной инстанции и обратился в Верховный суд. Разобравшись в деле, высшая инстанция всталла на сторону осужденного. На днях Верховный суд постановил считать первым днем отбытия наказания именно 9 марта.